



2020年2月17日 星期一

组版编辑 李哲

E-mail/240985389@qq.com

# 淮阳白衣天使勇敢“逆行”

□通讯员 董素芝 文/图

因新冠肺炎疫情蔓延，一场突如其来的战“疫”迅速在全国打响。第一时间，淮阳区人民医院百余名医生护士递交了请战书，义无反顾地加入这场战“疫”中，谱写了一曲曲感人赞歌。

## 重症医学科主任高维义： “只要我没倒下，就不会下战场”



输水仍坚持在抗“疫”一线的高维义

高维义是淮阳区人民医院重症医学科主任，是有25年党龄的老医生。在这次战“疫”中，他不但担负着本科室的救治工作，还是新冠肺炎救治专家组副组长，要承担当地所有发热患者排查。他的任务很艰巨，一是要指导病区对病人的治疗；二是要排查是不是疑似病人，这个风险非常大，因为稍有失误，疑似病人收治到普通病房，会传染很多人。

高维义做过肾摘除手术，身体不大好，疫情到来时，他还在输水。为了掌握更多的新冠肺炎

救治方式，他总是一边输着水，一边整理资料。随着确诊病人入院，他更是随时在学习，因为，这个新冠肺炎的救治还没有成熟的方案，国家关于新冠肺炎的诊疗诊断已经改了五版了。

2月5日，趁高维义中午吃饭时，记者准备电话采访他，却一直无人接听。当日13时许，他回电话说，当时他正忙着抢救病人。记者问及他的工作和健康时，他说：“前几天身体不适，现在好多了。只要我不倒下，就不会下战场。任何一个医护人员都会是这样，这是职责所在！”

## 感染科护士韩晓杰：“孩子，妈妈对不起你”



写请战书的韩晓杰

“孩子，妈妈对不起你，但是妈妈爱你。现在有很多病人需要妈妈，等疫情过去，妈妈就回来看你。”这是感染性疾病科

(以下简称感染科)的护士韩晓杰为她1岁多的儿子录制的视频。谈及儿子，韩晓杰几度哽咽。

为了应对疫情，韩晓杰从1月22日至今，一直坚守在岗位上，没能回家看儿子。这是她第一次与儿子长时间分离。半个月前，她的儿子把热水瓶打翻了，被开水烫伤。因为值班，她没有机会照顾儿子，这让她很内疚。

韩晓杰所在的感染科是这次抗“疫”的前沿科室之一，所有确诊的新冠肺炎患者和疑似病人全都在此，他们的工作强度和压力可想而知。感染科有个特殊的要求——不能开空调，所以，当班的医护人员总是手冻得通红；因穿着防护服，身上却一直流汗，衣服又湿又凉，很容易生病。因此，该科室已有3名护士得了感冒。院里得知这一情况后，劝说他们回家休息，但是她们没有一个退岗。而经历过这次洗礼的韩晓杰递交了入党申请书。她说，希望能早日成为一名光荣的中国共产党员。

## 宣传科科长苏叶松：“疫情来临，没有谁是局外人”



苏叶松在创作抗击新冠肺炎歌曲《曙光》

“这个冬天注定不太平凡\新冠肺炎，疫情蔓延\白衣战士，再次征战\步履匆匆，守护病患\在寒冷的冬夜，汗水依旧浸透衣衫\坚定的眼神，让我们心安。”近日，一首歌在微信朋友圈火了。

据了解，这首歌的作者是淮阳区人民医院宣传科科长苏叶松。近一段时间，她虽然没有亲临一线，但每天给一线的医护人员加油、鼓劲，并在淮阳区人民医院公众号上开设了《心声》栏目，电话采访身在一线的医护人员，把他们的声音传递出来。

“此时，只有靠您来鼓励我们的医护

人员啦。”“叶松，这些天看了你的文章，我的心变宽了。大家都想谢谢您这位幕后暖心人。”这些天，苏叶松收到不少同事的短信，称她为幕后暖心人。

《心声》栏目让苏叶松看到了宣传鼓劲的力量。之后，她创作出了《曙光》这首歌。

苏叶松说：“我现在懂得了宣传的作用，我就是吹号手。虽然不能真刀真枪的在战场厮杀，但是我要让一线的医护人员士气高昂，我要给他们呐喊，我要让他们知道，他们不是孤独者。疫情来临，没有谁是局外人。”